



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李仲言

2021年6月2日

冀當局完善企業預繳式收費制度，解決結業糾紛問題

現時本澳設立公司的成本不高，只需要有最少二萬伍仟澳門元的註冊資本額，以及進行一系列商業登記及公證手續即可，亦不需要一定的保證金，但現時本澳的經濟情況十分不穩定，經營環境十分嚴峻，導致一些根基較不穩定的公司在經營數月便會倒閉，往往會為本澳的經濟發展帶來不利的影響。

而早前，本澳曾出現有一瑜伽中心宣布結業，但涉事瑜伽中心拒絕退還學員預繳的學費，現時有關部門已介入聯絡負責人跟進有關問題；除此之外，亦有不少商戶在結業後，或因此會拖欠部分貨款，而供應商或消費者需要通過民事索償進行追討，所花費的時間長且所需文件繁多不說，甚至在經過追討後因公司清盤無法索取賠償，有關問題屢見不鮮，可見現時本澳公司註冊的制度仍需要有完善的空間。

因此，希望當局能夠完善現時預繳式收費制度，比如在企業推銷相關預繳式收費產品及服務時，需要向第三方公司如銀行申請「信用擔保書」，保額上限與所收預繳金額相符或佔一定比率，這措施能夠處理有關公司在結業後無法支付賠償，進一步保障消費者及供應商的權益，以免同類事件再次出現。